

со своими обязанностями. Если по истечении срока ни у кого из сторон нет претензий, договор продляется еще на год, а контроль становится не еженедельным, а ежемесячным.

## Палка о двух концах

Разумеется, в законе могут быть «подводные камни», и часть людей, решивших взять шефство над стариками и инвалидами, захотят извлечь из этого максимальную выгоду. Самая очевидная махинация, которую возможно здесь проверить, - квартирная. Где гарантия, что некоторые корыстные опекуны не уговорят беспомощных людей оформить на них квартиру, а потом не выставляют инвалидов вон?

У законодворцев на этот счет свое мнение. Поскольку приемная семья получает определенный юридический статус, то после заключения договора все документы, которые подписывает их подопечный, идут через органы опеки и попечительства, где чиновники обычно стоят на страже интересов опекаемого. Правда, директора об-

## 4,5 тысячи стариков живут сегодня во владимирских домах инвалидов и престарелых.

Кукушкина. - Порой молодежь не может ужиться даже с собственными родителями или бабушками и дедушками, а что говорить о чужих людях? Меня больше всего волнует контроль за такими патронатными семьями: кто и как будет его осуществлять? Важно все четко прописать в законе, чтобы не получилось такого, что опекуны откажутся пустить в квартиру проверяющую комиссию на том простом основании, что это их частная собственность.

## Закон как антикризисная мера

Сегодня законопроект находится на проработке в областном ЗС. Инициативу уже поддержали председатель комитета по экономической политике и собственности Сергей Сахаров, председатель комитета по бюджет-

цифра номера

законопроекта в рамках российского масштаба.

- Если рассматривать вопрос с чисто человеческой точки зрения, то социальная адаптация пожилых людей и инвалидов в семье проходит намного легче, - говорит Галина Финашина. - Кроме того, к таким людям будет особый подход, при котором будут учитываться все их индивидуальные потребности.

Чтобы избежать возможных неприятностей, связанных в том числе с квартирными махинациями, законопроект необходимо тщательно проработать. Важно четко определить критерии отбора приемной семьи, а также посмотреть, насколько удачно этот закон вписывается в уже имеющееся законодательство, как федеральное, так и региональное.

Судьба законопроекта будет решена не раньше сентября. Если примут - деньги на его реализацию найдутся, уверены депутаты. Скорректировать бюджет проблемой не будет.

- Сейчас существует очень гибкий подход к бюджету, поэтому внутри него возможно найти дополнительные источники финансирования для того, чтобы обеспечить социальные гарантии своего населения, - поясняет Галина Финашина.

## Разбудить в себе милосердие

Уже сейчас, не дожидаясь, пока закон вступит в силу, во Владимирской области есть люди, готовые помогать старикам и инвалидам. Например, в Кольчугинском районе семья взяла шефство над пожилым инвалидом. Живут, правда, в разных квартирах, но «опекуны» ежедневно навещают своего подопечного. Любовь Кац не сомневается: если будет соответствующий закон, семья заберет старика к себе.

Во Владимире также есть семья, ухажива-

ющая за инвалидом. Семейная пара взяла к себе абсолютно незнатного пожилого человека, услышав о том, что он живет в трудных условиях. Мужчина - инвалид первой группы, совершенно не выходит из дома, он даже не в состоянии дойти до магазина, но зато способен выполнять простейшую работу по дому: может разогреть еду, стирать, вытирать пыль. Муж с женой, которым около 40 лет и у которых есть дети, решили помочь мужчине, руководствуясь не религиозными, не родственными чувствами, а просто из чисто человеческого участия.

- Кто-то ведь брал детей из детских домов еще до того, как начал действовать закон о приемных семьях, - рассуждает Любовь Кац. - Пусть таких людей было немного, но зато, когда вышел закон, в приемные семьи сразу же взяли 600 малышей. С законом об опеке над инвалидами и стариками - то же самое. Как только будет соответствующий нормативный акт, появятся желающие стать соцработниками. И пусть этот труд не слишком хорошо оплачивается, но он очень достойный.

В Самаре подобный законопроект действует уже три года. И этот опыт расценивается только как положительный. Пока в прессе не появлялось ни одного сообщения о дурном обращении с беспомощными стариками. Зато есть статистика, согласно которой к 2011 году очередь в дома инвалидов и дома престарелых с 700 человек сократится до 150. Это значит, что закон нашел отклик в сердцах самарцев. Если в прошлом году «семейных приютов» в области было не больше полутора десятков, то в этом году еще 40 семей подписали договора об опеке. Да и сами старики не радуются новой жизни. Некоторые из них, полагавшие, что им придется доживать свои дни в одиночестве, неожиданно для себя находят новых «родственников». Возможно, владимирский закон «О поддерживаемом проживании» также вдохновит наших земляков на добрые дела, и тогда жизнь инвалидов и стариков станет намного легче и радостнее.

## «Прощание славянки» состоится в «Разгуляе»

Во Владимире утвержден перечень праздничных мероприятий, посвященных 64-й годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В честь праздника с 28 апреля по 31 мая у Вечного огня на площади Победы будут нести Вахту Памяти владимирские школьники. В учебных заведениях города и детских клубах по месту жительства пройдут встречи с ветеранами войны.

27 апреля в театре «Разгуляй» для участников бывших сражений и тружеников тыла пройдет благотворительный спектакль «Прощание славянки». К 5 мая областной музыкальный колледж совместно с администрацией Ленинского района подготовят тематическую программу «Слава героям, Победу ковашим». В этот же день в ГДК пройдет фестиваль патриотической песни, а во Владимирском планетарии откроется выставка детского рисунка «Война глазами детей».

Традиционно состоится торжественное собрание в ГДК, пройдут праздничные вечера в городских домах культуры, встречи в КТОСах, а также спортивные мероприятия: шахматный турнир, легкоатлетический кросс в Загородном, финал кубка города по футболу.

9 Мая торжественные церемонии памяти павших с участием героев войны и первых лиц города состоятся на площади Победы, а также у мемориала на Князь-Владимирском кладбище.

## Студенты взглянули на жизнь критически

Вчера во Владимире прошел конкурс научных работ студентов вузов по социологии, политологии и психологии. Оказывается, у молодежи, которую нередко считают пассивной частью населения, есть на все свое мнение.

На суд жюри было представлено около 50 проектов. На выступление конкурсантам предоставлялось всего пять минут. Главные критерии оценки - актуальность, оригинальность идеи, научная и практическая значимость.

Психологи рассматривали отношение молодежи к смерти, социологи призывали пропагандировать благотворительность, а участники политологической секции смело анализировали работу всех горизонтальных власти. Перечислить все темы нет возможности: их много и они слишком разноплановы - от проблемы эвтаназии до вероятной угрозы «оранжевой» революции. Нередко возникала полемика. Скажем, по вопросам выборного законодательства. Так, Алексей Ильиных выступил за возвращение графы «Против всех» и за установление возрастного ценза для голосующих на уровень 70-75 лет.

- Сначала старшему поколению запретим голосовать, потом женщинам... - возражали докладчику участницы конференции.

Молодому поколению свойственны крайности, а может, и некоторая доля эпатажа. Но желание думать, искать решения, отсутствие равнодушия к судьбе страны у студенчества само по себе вселяют оптимизм.

- Это хороший студенческий уровень, который дает возможность надеяться, что эти ребята продолжат свои работы, мысли, идеи вот в этом направлении. Цель всего мероприятия как раз и состоит в том, чтобы поддержать молодых людей в их начинаниях, - подвел итог доцент владимирского филиала РАГС при Президенте РФ Роман Евстифеев.



ластного департамента соцзащиты населения Любовь Кукушкину одолевают некоторые сомнения относительно законопроекта. С одной стороны, она согласна, что в семьях людям легче социально адаптироваться и там более комфортные условия для жизни, в отличие от того же интерната или домов для престарелых и инвалидов. И надо действительно попробовать новые формы социальной помощи. Но, с другой стороны, где гарантия, что те суммы, которые выплачивает государство на содержание опекаемых людей, будут потрачены именно на них? Где гарантия, что с пожилыми и беспомощными будут обращаться должным образом?

- Старики - сложный контингент, и найти с ними взаимопонимание иногда крайне трудно, - констатирует Любовь

ной и налоговой политике Максим Васенин и председатель комитета по вопросам здравоохранения, образования, науки, культуры, спорта, туризма, СМИ, делам семьи и молодежи Галина Финашина.

По словам Галины Владимировны, этот законопроект в нынешних непростых экономических условиях можно даже рассматривать как антикризисную меру, поскольку проживание людей с инвалидностью в приемной семье обходится государству намного дешевле, чем в психоневрологическом интернате. Кроме того, опекуны приравниваются к категории соцработников, и таким образом в регионе частично реализуется программа трудоустройства, на которую правительство сегодня выделяет огромные средства. Это то, что касается

кстати

Законопроект о размещении пожилых людей и инвалидов в приемных семьях обсуждался на одном из последних заседаний Совета Старейшин НКО. Депутат Государственной Думы РФ фракции «Единая Россия» Григорий Аникеев выступил с поддержкой данного документа и заявил о необходимости его принятия.

